

# 在实干中书写青春华章

## ——记菏泽市计划生育协会组宣部四级主任科员张娴

工作中,她一丝不苟、心细如发,练就干事创业的“铁肩膀”,挑起人事工作的重担;身为驻村第一书记,她认真履职,着力解决群众急难愁盼问题,以实际行动助力乡村振兴。她就是菏泽市计划生育协会组宣部四级主任科员张娴。

“人事工作,容不得半点懈怠。做好这项工作不仅需要专业知识,还要对工作热爱、对同事热心。”工作中,张娴以“勤、严、细、实”要求自己,在干中学、在做中练,努力提升业务能力,用细心、耐心和恒心,出色地完成了各项任务。

### 勤思善学 锤炼过硬本领

张娴今年34岁,于2017年来到菏泽市计划生育协会承担机关人事、党建等工作。小到岗位职责责任的完善,大到为干部调配、人事任免提供准确信息,各项工作不仅琐碎、繁杂,而且每一项都涉及个人的切身利益,因此需要细致严谨,不能出现丝毫差错。

“如果自己都不熟悉业务,就难以做好本职工作,获得大家的理解和支持。”张娴

说,接手人事工作以来,她查找文件资料做笔记,积极参加业务工作培训,主动向有经验的同事请教,牢牢抓住每一次学习的机会不断为自己充电。刚开始,业务系统操作不熟练,她下班后留下来一遍遍练习。

通过日积月累的学习,张娴具备了扎实的理论知识。面对复杂的工作任务,她都会沉下心来,理清思路,有序推进,直到圆满完成。每年年底是工作最繁忙的时候,要对本部门的组织人事信息系统进行全面更新维护,工作量非常大。虽然时间紧、任务重,但张娴任劳任怨、加班加点,从不降低工作标准,保证各项信息数据准确,填报内容规范严谨,受到了领导和同事的一致好评。

### 担当实干 党建引领筑根基

在担任鲁西新区吕陵镇魏庄行政村第一书记期间,张娴从群众身边小事入手,用实际行动践行了第一书记干要事、一心为民的责任与担当,真正做到“身”入基层,“心”入百姓。

乡村振兴,党建先行。2021年,张娴

驻村后,第一时间融入党组织,进一步引领和激励村两委成员心往一处想、劲往一处使,拧成一股绳,并积极联系后方单位新购置电脑一台和打印机一部,提高了工作效率。在农户危房排查、水利灌溉设施整修等繁重任务中,张娴发挥第一书记示范引领作用,与村两委成员、党员干部一起填平荒沟建设广场,并在后方单位的支持下,购置近万元的健身器材,方便群众锻炼身体。同时,争取20万元资金,用于道路硬化、改善村庄基础设施建设。

### 情系民生 做群众“贴心人”

群众的需求在哪里,服务就跟到哪里。张娴在村里走访时发现,15岁的嘉轩是1名留守儿童,由于父母离异,父亲常年在外务工,小嘉轩由年迈的爷爷奶奶照顾。在得知符合条件的独生子女及农村双女家庭可以享受中考加分政策时,小嘉轩

的爷爷由于不知该如何办理心急如焚。了解情况后,张娴先后咨询相关部门,并帮助整理材料进行申报。小嘉轩的爷爷激动地说:“孩子,你可要争气啊,要考出好成绩,要对得起这么多关心你的人。”

千条理、万条理,村强民富是硬道理。为带动村民增收致富,张娴积极与村两委成员商议探讨,向村民集思广益,结合村里在外务工人员多、车间闲置等情况,引进了“创意木业”项目,帮助村里留守妇女和老人实现就业。

星光不问赶路人,时光不负实干者。张娴以敬业坚守、实干担当奏响了青春交响曲,先后荣获“全市党委信息工作先进个人”“全市计划生育工作表现突出个人”等荣誉称号。在今后的工作中,她将继续以饱满的热情,在奋斗中创造精彩人生,在平凡的岗位上奉献自己的智慧和力量。

记者 王燕

## 榜样的力量·身边的业务尖兵

# 芙蓉苑里的一枝花

### 记菏泽惠泽皮肤专科医院医师王晓华

“芙蓉苑里一枝花,娇艳欲滴人人夸。”在菏泽惠泽皮肤专科医院皮肤科,有一位年轻的女医师叫王晓华。她的美丽不仅在于外表,更在于那内心的柔韧;她的执着不仅为自己,更为广大患者带来了美好与健康。

王晓华面对皮肤病治疗遇到的挑战,考取青岛大学临床医学专业,并参加省市专业培训,进行皮肤业务进修,通过刻苦学习钻研,不断提升业务水平。她为了熟练掌握皮肤治疗技能,利用点阵激光等治疗设备,在自己的皮肤上反复进行测试,观察治疗效果,不断总结经验。王晓华热情豪爽,处事快捷,她根据患者不同的特点,分别用光电等方式,治疗疣、斑、痣、痣等皮肤疾病。她处处为患者着想,耐心解疑释惑,争取找到最佳治疗方案。前来治疗的皮肤病患者以青少年儿童居多,对一些治疗复杂、痛感明显的皮肤疾病,她配置减压球、玩具等,放上温馨舒缓的音乐,鼓励患者,缓解其心理紧张,减轻患者痛苦,达到满意的效果。

在治疗过程中,她根据患者的需求,不分时间,加班加点,被青年患者称为“花姐”,被少年儿童称为“花姨”。她采取微信回访,及时沟通交流,给予健康指导,直到患者康复。从业以来,她先后为两万余人提供皮肤健康服务,多次被医院评为先进工作者,并被山东中西医结合学会吸纳为会员,用实际行动践行着一名医师的职业担当。去年底,一位刘姓青年患者在感谢信中写道:“在我接受激光治疗过程中,王晓华医师如亲人一样,认真负责、热心耐心,我为她的高超技术和优质服务点赞!”

记者 王雷 通讯员 李嘉文 欣慰



### 适龄女学生可免预约接种九价宫颈癌疫苗

2月1日,在市疾控中心成人预防接种门诊,工作人员正在为学生接种九价宫颈癌疫苗(九价HPV疫苗)。

据了解,为切实缓解九价HPV疫苗紧张、预约难、接种难问题,方便学生利用寒假时间进行HPV疫苗接种,该门诊在寒假期间专门为适龄女学生每天提供30支九价HPV疫苗,不用预约,可直接携带身份证和学生证到现场接种。学生之外的女性朋友可通过“菏泽疾控”公众号一便民服务—疫苗预约或电话进行预约。九价HPV疫苗为自费疫苗,适用于9—45岁的女性朋友,需接种3剂次,每剂次1330元,接种原则为自费自愿,知情同意。咨询电话:0530—5827619

记者 马琳 摄

日前,菏泽城建集团组织召开2023年度述职述廉暨民主测评会议,集团各二级公司、中心、部室负责人就2023年工作进行述职述廉,敢于担责、迎接挑战,为实现集团长久稳定发展打下坚实基础。

菏泽城建集团隶属于市国资委,是市属一级国有企业。作为省级文明单位,近年来,该集团深入推进文明单位创建工作,打造“城见美好”文化品牌,精神文明建设

的层次和水平不断提升,为集团发展注入了强大精神动力。

“围绕文明创建目标和规划,我们召开创建工作部署会议,成立了创建工作领导小组,设立创建活动办公室,明确专人负责,建立了一把亲自主抓、分管副职专门抓、创建办公室具体抓、其他部室配合抓的精神文明建设工作机制,形成了一级抓一级、层层抓落实的良好格局,推动文明创建工作落地落实。”菏泽城建集团党委副书记、总经理李道锋介绍。

菏泽城建集团积极推动志愿服务常态化,组织志愿者在西安路、钱江路

# 文明共享 城见美好

## ——菏泽城建集团深入推进文明创建工作侧记

口开展“荷你同行”文明交通劝导、“步行全城 丈量文明”、“金秋靓城”、“干净迎新春”、“牡丹花开”、“春暖花开”文明实践等志愿服务活动,累计参与8900余人次。

近年来,菏泽城建集团还以多种形式开展“五为”志愿服务,推动志愿服务不断走深走实。在菏泽市儿童福利院开展“关爱儿童、送爱心”志愿服务活动,为孩子们带去奶粉、纸尿裤、牛奶、零食等慰问物品;积极助力“希望小屋”建设活动,为菏泽市困境儿童筹集希望,共捐建希望小屋5间;高考期间,在我市高考考点开展高考志愿服务,搭建“爱心助考服务站”,为考生们准备文具、饮用水和防暑物资……

记者了解到,大力倡导勤俭节约、绿色低碳的社会风尚,开展“节约减排全方位,低碳绿色零距离”为主题的节能降耗活动,菏泽城建集团号召职工从节约“一分钱、一张纸、一滴水、一度电”做起,树立“文明健康 绿色环保”的生活理念,开展“向粮



食浪费说不”活动,发放“城建集团反粮食浪费倡议书”宣传彩页,开展“世界环境日”、“国际生物多样性日”、“全国低碳日”等生态环境保护主题宣传活动,积极倡导减碳轻生活,推动循环经济发展。

“通过创建文明单位的各项活动,充分把文明理念融入日常生活,不断增强文明创建在群众中的感染力和教育作用,营造了讲文明、树新风、促和谐的良好风尚,汇聚向上向善力量,打造精神文明高地,为城市文明、和谐发展贡献了城建力量。”李道锋说。

菏泽城建集团坚持以社会主义核心价值观为导向,以传承弘扬中华优秀传统

文化、满足广大职工精神文化需求为出发点和落脚点,深入推进“我们的节日”主题活动,先后开展了我们的节日·春节“送万福 进万家”书法公益活动,我们的节日·元宵节、我们的节日·清明节祭英烈活动等,充分展示了集团广大干部职工的良好精神风貌。

据悉,为充分发挥党组织在企业中的党建引领作用,鼓励党员干部职工养成多读书、读好书的良好习惯,营造全民阅读的读书氛围,菏泽城建集团先后开展了“悦”读红色经典,营造书香支部”、“美好生活·劳动创造”读书交流会、“四学四转四提高”读书征文评选活动、“书香三八”读书活动、“品中秋文化 凝思想共识”中秋节主题读书会等全民阅读活动,使读书成为集团的一种新时尚。

菏泽城建集团坚持以党建为引领,创建“城见美好”工作品牌,已连续多年顺利通过省级文明单位复审,先后荣获“菏泽市模范职工之家”“菏泽市工人先锋号”“菏泽市女职工建功立业标兵岗”“菏泽市青年志愿服务先进集体”等荣誉称号。记者 张慧



## 墨香四溢迎新年

▲1月30日,巨野县大谢集镇新时代文明实践所开展“迎新春 送春联”主题志愿服务活动,把吉祥祝福送到千家万户。活动中,“小书法家”们展开红纸,挥笔泼墨,不一会儿,一副副蕴含着祝福的春联“新鲜出炉”。而志愿者们也忙得不亦乐乎,有的压平红纸,有的晾晒春联,有的帮助村民选春联,现场洋溢着浓浓的年味。

记者 王浩 通讯员 魏乾 摄



## 交警守护平安出行

▲近日,定陶交警大队交警走进定陶汽车客运站开展“平安春运 交警同行”主题活动,确保春运期间旅客平安有序出行。

活动中,交警对站内车辆、消防设施状况、安全出口等做了仔细的检查,并对客运站司机、员工进行了安全培训。同时,在车站显眼位置张贴宣传海报,向旅客发放交通安全知识手册等宣传资料,提醒他们时刻注意交通安全。

记者 全志华 摄

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

# 关爱未成年人 关注祖国未来



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人